
最新中班科学多变的云详细教案 小班科
学活动多变的天气教案(通用5篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。写教案的
时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是我给
大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家
能够有所帮助。

中班科学多变的云详细教案篇一

计划意图：

小班的孩子对玩呼啦圈很感爱好，操纵孩子的这一特色，我
计划了本次运动。

运动目标：

1、造就孩子一物多玩的爱好，加强孩子身材的机动性和和谐
性，让孩子体会集作游戏的快活。

2、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

3、提高幼儿身体的`协调能力，体验玩游戏的乐趣。

4、通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的乐趣。

5、培养幼儿对体育运动的兴趣爱好。

运动预备：

呼啦圈多少、平整的地面。



弄法一：过小河

幼儿分成两组，5—6个呼啦圈并摆在地上，幼儿一个一个的
跳已往，哪组开始达到尽头，哪组得胜。

弄法二：钻岩穴

幼儿分成两组，5—6个呼啦圈竖着立在地上，幼儿依次钻过
呼啦圈，哪组开始达到尽头，哪组得胜。

弄法三:开仗车

把呼啦骗局在幼儿身上，幼儿依次捉住前面幼儿的呼啦圈举
行开仗车的游戏。

运动反思：

幼儿的本领程度有限，须要教师增强引诱。

中班科学多变的云详细教案篇二

活动目标：

1、观察天气变化，知道不同天气现象的名称，并用语言正确
表达。

2、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

3、在活动中，引导幼儿仔细观察发现现象，并能以实证研究
科学现象。

4、使幼儿对探索自然现象感兴趣。

5、发展幼儿的观察力、想象力。



活动准备：

晴天、雨天、多云的'气象图片，晴天、雨天、多云的标志图
片，小兔图片

活动过程：

1、情景角色导入，引起幼儿活动兴趣。

教师扮演小兔：听说奶奶生病了，我得去看看她。然后教师
演的小兔起了床，拉开窗帘，强烈的阳光射进来。

2、观看图片了解不同的天气变化。

（1）观察晴天的天气特征。

小兔：今天的天气怎么样啊？

教师出示晴天的气象标志：一个红太阳。

小兔：今天是个大晴天，红红的太阳高高挂，我要去看奶奶
去了！

（2）观察阴天的天气特征。

小兔提着篮子走在树林里，忽然一片乌云遮住了，遮住了太
阳。

教师播放阴天的气象，问：现在天气怎么样啊？发生了什么
变化？

教师出示阴天的天气标志：乌云。

（3）观察雨天的天气特征。



3、幼儿从图片中找出晴天、阴天、雨天的标志并贴在相应的
位置上。

活动反思：

春夏时天气变化反复，根据已有的生活经验，孩子们对天气
已经有了初步的认识和了解。在这次活动中，我结合图片的
形式来让孩子们了解天气，大部分的孩子们都能很快地说出
来，而且能够说出各种气候的明显的特征，活动的效果比较
好。值得提到的是，我应该利用孩子们指认图片的欢快气氛
再引导孩子们讨论一下各种天气下人的活动，尤其是雨天要
注意哪些安全？这是整个活动中的一个不足吧。

中班科学多变的云详细教案篇三

1.教师带领幼儿摸一摸，抓一抓四周，让幼儿体会风是看不
见，摸不着的。

2.引导幼儿描述自己所理解的风。

（风是看不见，摸不着的，但是可以看见风造出来的效果，
风吹过来，有什么样不同的感受，运用自己的眼睛、耳朵、
皮肤感觉风的存在。）

3.操作活动，请幼儿思考风是怎么来的，如果没有风，我们
可以制造风吗？如何制造风？（幼儿自选材料，制造风。）

4.活动后，让幼儿互相分享刚才制造风的方法，并进行比较。

5.请幼儿想一想后发言：风和我们的生活有什么关系？利用
风可以进行那些活动。-

6.总结：通过画面介绍风的功能。



中班科学多变的云详细教案篇四

活动目标：

1.认识手的外形特征，知道每个手指的名称及用途。

2.通过游戏的方法，记忆手指的名称。

3.产生认识自己手指的兴趣，知道手有很大的用处，要保护
手。

活动准备：

准备一个ppt

活动过程：

一、出示手掌画，引起幼儿兴趣。

师：宝贝们，你们看！这是什么呀？睁大我们的小眼睛仔细
看看这是怎么画出来的呢？

二、观察认识手。

观察一下我们每个宝贝的手是不是一样的呢？（手的粗细和
长短）

三、认识手指的名称

（教师边演示边介绍手指的名称：大拇指、食指、中指、无
名指、小拇指。）今天呀，老师就带大家一起来认识我们的
小手宝宝，宝贝竖起小耳朵仔细听！（我们是生活在一只手
上的五个手指兄弟，但是我们的'名字是不一样的。我最矮最
粗，但我最能干，所以他们叫我大拇指。我旁边的这个高一



点的叫做食指。中间这个最高的叫中指。最瘦最小的这个是
我们的小弟弟，叫小拇指。宝贝们，我们还漏掉了哪个手指
呀？哦，剩下这个不最粗，不最细，不最高的手指不好取名
字，所以呀，后来我们就叫他无名指。宝贝们记住我们这五
个小兄弟的名字了吗？）宝贝们，记住了吗？老师来考考大
家。和老师一起叫出他们的名字好吗？（教师伸出手指，让
幼儿说出名称）现在啊，老师要跟我们宝宝玩一个手指点点
名的游戏，老师点到哪个手指的名字我们宝宝就把那只手指
举起来给我看，好吗？（看谁举得又快又对）

四、小手的用处

师：刚刚呀，我们认识了自己的小手，小手宝宝悄悄的告诉
我说，它可是你们的好帮手呢？那小手宝宝能帮你们做什么
呀？我要请我们宝贝来说说（小朋友的小手这么能干吗，能
拿东西吃，能收拾玩具，会画画，会写字，会穿衣服……）
我们的小手有这么多的好处呀。
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中班科学多变的云详细教案篇五

1、引导幼儿注意观察天气的变化，对每天的天气感兴趣。

2、知道晴天、雨天、阴天等天气，学习使用相应的图像来表
示。

3、初步了解天气预报与人们生活的关系,尝试用恰当的语言
来表述天气状况。

4、培养幼儿乐观开朗的性格。

【活动重点】让幼儿知道晴天、雨天、阴天等天气，学习使
用相应的图像来表示。

【活动难点】让幼儿学习用恰当的语言来表述天气状况。

【活动准备】电视机、天气图像标志(阴、晴、雨)，一张阴
天的图片、油画棒、作画纸

【活动过程】

一、了解天气的变化，知道晴天，雨天，阴天，并会选用合
适的图像表示。

1、师：“今天的天气怎么样?”“有太阳的是什么天
气?”“老师这里有四个表示天气的标志，你觉得用哪个表示
晴天比较合适?请你来帮我找一找晴天的标志。

“噢，原来晴天可以用太阳来表示。”

“那你还知道有什么天气?”(雨天，下雨。)那(雨天。)是什
么样子的?请你来帮我找一找表示雨天的标志。



“噢，原来雨天可以用雨点来表示。”

“噢，原来阴天可以用乌云来表示。”

教师小结：原来，当我们看到太阳就知道是××，看到雨点
就知道是××，看到乌云就知道是××。(教师手拿标志，进
行小结)

2、游戏：学说“今天的天气是×天。”

师：“我们一起来做一个游戏吧，老师把晴天，雨天，阴天
的图像标志都藏起来了，当我拿出一个天气的图像标志时，
请你们用一句好听的话“今天的天气是×天”来表示”。

教师先后出示天气图像标志，先请个别幼儿回答，然后再集
体回答。当孩子没有说完整时，教师进行补充，要求孩子说
完整。

二、当小小气象预报员，制作天气图像标志。

1、师：“在我们的生活中，有许多的天气变化，有晴天，雨
天，阴天，还有刮风、下雪等等，那你们是通过什么来了解
每天的天气变化的?”

“对了，我们可以通过看电视，看报纸，听广播，上网等很
多方法来知道每天的天气变化。”

2、“看，这是什么?(出示电视机)今天，我请小朋友自己来
记录天气，当一回气象预报员，预报天气。”“今天的天气
怎么样?(提示幼儿可以看看外面的天气)那我们用什么方法来
记录呢?(出示太阳的标志)，对，晴天可以用太阳来表示。那
就请小朋友在纸上把今天的天气记录下来吧!”

3、幼儿制作当天的天气图像标志。



4、师：“我们的气象预报员已经把今天的天气记录下来了，
老师也把今天的天气给记录下来了，我也想当一回气象预报
员，(教师示范预报天气并用上句子“今天的天气是×天”)
现在，哪个气象预报员愿意为我们预报天气呢?”(用上句
子“今天的天气是×天”)

三、谈话：让幼儿了解天气预报预人们生活的关系。

师：“宝贝，你们知道天气预报可以给我们的生活带来哪些
好处吗?”“有了天气预报，我们就可以提早知道天气的变化，
让我们的生活更加的方便了，冷了我们可以提早加衣服，热
了我们可以适当的少穿衣服，要下雨的时候，我们就可以提
前带伞，带雨衣，雨鞋等。天气预报和我们的生活是分不开
的。今天晚上回家，小朋友们就去看看天气预报，明天回幼
儿园和自己的好朋友们预报天气。”

活动反思：

春夏时天气变化反复，根据已有的生活经验，孩子们对天气
已经有了初步的认识和了解。在这次活动中，我结合图片的
形式来让孩子们了解天气，大部分的孩子们都能很快地说出
来，而且能够说出各种气候的明显的特征，活动的效果比较
好。值得提到的是，我应该利用孩子们指认图片的欢快气氛
再引导孩子们讨论一下各种天气下人的活动，尤其是雨天要
注意哪些安全?这是整个活动中的一个不足吧。


